新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 王海鹰 来源: 新华网 发布时间: 2008-7-12 15:52:16

小字号

中字号

大字号

山东研发出低浓度瓦斯发电新技术

山东省科研人员发明了一项利用6%以上低浓度瓦斯发电的新技术,既充分利用了能源,又解决了低浓度瓦斯爆炸问题。近日,这项技术被国家发展和改革委员会列为全国首批重点节能技术推广目录。

记者从山东省东营市科技局了解到,这项技术由胜利油田胜利动力机械集团有限公司(简称"胜动集团")独立研发。

据胜动集团技术部负责人马晓钟介绍,瓦斯是空气和甲烷的混合物。我国煤炭开采过程中,每年产生相当于130多亿立方米纯甲烷的瓦斯,其中90%以上由于浓度太低,被直接排入大气。甲烷不仅具有很强的温室效应、破坏大气臭氧层,而且还是煤矿安全生产的最大隐患。

煤矿瓦斯发电是瓦斯利用的最好办法。但是,目前国外建设的瓦斯发电厂使用的瓦斯中甲烷浓度一般在40%以上。对于大量浓度低于25%的瓦斯,国内外还没有一种安全可靠的输送方法。

胜动集团研发的"煤矿瓦斯细水雾输送系统及瓦斯发电机组"解决了低浓度瓦斯长距离地面安全输送问题,使6%-25%低浓度瓦斯的利用成为可能,为低浓度瓦斯稳定作为发动机燃料进行发电提供了保障。

据了解,这项技术已通过国家安全生产监督管理总局组织的技术鉴定。有关专家介绍,我国每年直接排空的低浓度瓦斯中约含15亿立方米的纯甲烷,相当于180多万吨标准煤,如将其用来发电,每年可发电40亿千瓦时、节约电费20亿元。而我国煤矿瓦斯对空排放量占全部工业生产排放甲烷量的1/3,如果全部实现清洁排放,减排量将是我国年总温室气体排放量的近5%,环保效益十分明显。另外,5%—25%的低浓度瓦斯极容易爆炸,如果及时抽采用于发电,将很大程度地消除这一煤矿安全生产隐患。

发E-mail给:	go
支表评论	

相关新闻

| 打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

千米太阳能塔发电 可供20万户居民使用 日本拟建世界最大太阳能发电设施 我国风电装机容量今年有望突破1千万千瓦 加拿大工程师欲造龙卷风发电 三峡连续3天日均发电3亿千瓦时 创单日发电量历... 美开发出新型低成本风力发电装置 英设计出地下发电器 可利用脚步发电 "再造叶绿体"捕光发电 华东师大推出新型太阳...

一周新闻排行

08年工程和材料领域重点实验室评估结果公布 基金委公布"十一五"期间第二批12个重大项目指南 07年长江学者人选和长江学者成就奖名单公布 朱清时院士: "荣休"之际 台湾"中研院"新院士出炉 李远哲兄弟三人皆院士 科学中国人2007年度人物揭晓 《科学》:清华北大毕业生"统治"美博士学位 陈宜瑜:科学基金向帅才和将才倾斜